

# 我们的新年愿景 所愿皆所成，多喜乐、长安宁！

2024年已经结束，2025年已经到来。在人群中忙碌的你、我、他，是否完成了既定目标？是否收获了喜悦与成功？是否离梦想的生活更近了？近期，记者采访了多个行业的普通工作者，聆听他们的人生故事，了解他们的新年愿景。新的一年，愿每一个努力的人都能实现新愿景，收获更多幸福与成功！

■见习记者 李沛真

## 支教老师樊晓夏： 播洒阳光与希望

樊晓夏是舞阳县第三实验小学教师。2024年，她到舞阳县侯集镇高庄小学支教。这段特殊的支教经历让她对教育有了更深层次的理解。

“教育不仅仅是传授知识，还包括对学生心灵的呵护和价值观的塑造。作为一名支教老师，我肩负着为他们打开一扇窗让他们看到更广阔天地的责任。”近日，在接受记者采访时，樊晓夏说，在与学生相处的过程中，她感受到学生对知识的渴望。

面对学习成绩参差不齐的学生，樊晓夏采用分层教学法，根据学生的实际水平布置不同难度的学习任务。一段时间后，她惊喜地发现，大部分学生知识水平明显提

升。她注重培养学生的自主学习能力和思维能力。她引入小组合作学习模式，让学生在相互交流和探讨中共同进步。学生逐渐从被动接受知识转变为自主探索知识，课堂氛围也变得更加活跃。

“2024年，我最大的收获就是通过支教认识到教师不仅是一种职业，还意味着使命和担当。”樊晓夏告诉记者，看到学生眼中有关，她觉得所有的付出都值得。

“支教经历是我人生中的宝贵财富。它让我在教学中成长、在奉献中收获。能通过支教为教育事业尽一份力，我感到很自豪。”樊晓夏说，“新的一年，我将继续砥砺前行，为学生成长贡献力量。”



樊晓夏在给学生上课。  
图片由受访者提供



李淑霞（黑衣）和市老干部大学舞模班学员彩排后合影留念。  
见习记者 李沛真 摄



外卖员高杰在送餐间隙回复商家信息。  
见习记者 李沛真 摄



王占斌（左三）参加世界献血日志愿服务活动。  
图片由受访者提供

## 外卖员高杰： 希望新的一年会更好

“我今天已经跑了四五十单。以前，我一天最多能跑七八十单。”2024年12月22日下午，记者见到外卖员高杰时，虽然当时不是饭点，但他依然在忙碌。

每天，众多外卖员不辞辛苦，穿梭在大街小巷，用自己的辛勤付出为市民提供便捷服务。“外卖员都习惯了风里来、雨里去。如果能让自己收入提高、让家里越过越好，我觉得苦点累点也值得。”高杰说，他当外卖员已经好几年了。从最初的不熟悉路况、不了解送餐流程到现在一天接几十个订单，他对外卖工作越来越有经验。

高杰说：“2024年，我努力工作，感觉很充实。”高杰觉得，经

济压力是外卖员面临的一大挑战。“外卖员需要面对低谷期收入不稳定的问题。有时候天气糟糕或者遇到交通堵塞，我会感到压力很大。我努力工作就是为了尽可能保持收入稳定。”他说，尽管外卖行业充满挑战，但他依然充满热情，相信自己能够克服困难。

对于未来，高杰充满希望。“我希望外卖员的工作能够被更多人理解和尊重。我们不仅仅是送餐员，还是城市生活中不可或缺的一部分。”他说，“希望新的一年能够多挣钱，日子一年比一年好。”

“距离下一单还有六分钟，我要抓紧时间送餐了。”高杰说着便赶往下一个目的地。

## 辅警周卫兵： 带动更多人献爱心

“2024年，我最大的收获就是带动更多志愿者参与爱心活动。”近日，在接受记者采访时，周卫兵说。

周卫兵是市公安局召陵分局翟庄派出所户籍室的一名辅警。近年来，他一直致力于爱心公益活动。2024年，周卫兵与同事靳晓磊联合爱心人士开展爱心助农、关爱特殊群体、帮扶独居老人等活动，送爱心进社区、进学校，将温暖与关爱送给需要帮助的群体。

“我参加了许多公益活动，如慰问困难家庭和特殊学校儿童、爱心助农等。这些公益活动让许多人受益，收到了很好的社会效益。”说起2024年的收获，周卫兵坦言。

通过开展爱心活动带动更多人参与公益、壮大志愿者队伍是周卫

兵的心愿。“我们组织了‘爱心墙’活动，将公益团体捐赠的衣服送进翟庄街道东方红小区。小区居民也积极参与，把自己的衣服捐赠出来。看到爱心在传递，我感到很开心。”周卫兵说。

新的一年，周卫兵希望自己能够在做好工作的同时保持好的心态，学习新的理论知识、业务知识，用实际行动诠释基层辅警的使命和担当。他希望通过自己的努力带动一些人、影响一些人，让志愿者的队伍更加壮大。“希望新的一年能在更多小区设置‘爱心墙’。”周卫兵说。



周卫兵（左一）向群众宣传反诈骗常识。  
图片由受访者提供



侯俊红（右二）和同事在看患者检查报告单。  
图片由受访者提供

## 退休职工李淑霞： 老有所乐 老有所为

“在2024年的舞蹈教学中，我看到许多学员有了很大变化——从刚来时的不了解形体课到喜欢上形体课，从开始的各种身体不适到现在身体状况有了很大改善。和学员一起成长是我一年来最大的收获。”近日，在接受记者采访时，李淑霞说。

56岁的李淑霞从小就热爱舞蹈，退休后报名参加了市老干部大学的舞模班。通过努力，李淑霞如今已成为舞模班的老师。平时，她把大量时间和精力都用于和学员交流、互动。“学员经常跟我说，我课堂上的状态就是她们想要达到的状态。在课堂上听着优美的音乐练习形体就是一种享受。”李淑霞说。

在生活中，李淑霞的爱人知道她为了排练加班加点比较辛苦，十分理解她，主动承担家务表示对她的支持。

新的一年，李淑霞希望她的学员能够老有所学、老有所乐、老有所为，希望自己和家人更加健康、自信！

## 退伍军人王占斌： 十年公益再出发

“从2014年11月至今，市红十字无偿献血志愿服务队从事公益事业已超过十年。十年来，无偿献血的人越来越多，我感到很自豪。”在接受记者采访时，王占斌说。

王占斌在部队服役的时候与无偿献血结缘。退伍后，王占斌成为漯河市金海岸混凝土公司的一名普通员工。在忙碌工作之余，他依然热心无偿献血公益事业。2014年11月1日，王占斌联合市中心血站组建我市第一支红十字无偿献血志愿服务队，他本人担任队长。“市红十字无偿献血志愿服务队成立很早，工作走在全省前列。”王占斌介绍，经过十年发展，目前，市红十字无偿献血志愿服务队登记在册的志愿者有200多人。

“2024年，我们开展了一系列无偿献血公益活动。6月14日，我们组织32人骑行宣传无偿献血和造血干细胞；10

月1日，我们组织35名志愿者徒步举牌进行无偿献血和造血干细胞宣传；11月5日至7日，我们组织志愿者连续3天到临颍县无偿献血活动现场提供志愿服务。”谈到过去一年的收获，王占斌说。

2024年，王占斌成为河南省红十字无偿献血志愿服务大队副队长。这让他感到责任重大。“以后，我要跟其他城市的相关负责人加强沟通联络、互相学习，共同促进全省红十字无偿献血事业发展。”王占斌说。

2024年，王占斌的女儿迈入大学校门，开启了全新的人生旅程。新的一年，王占斌希望自己和家人健康、幸福，希望自己的工作忙碌而充实。在公益方面，王占斌希望自己和团队能够继续为无偿献血公益事业发展服务。他给自己定了个小目标，希望自己无偿献血次数达到300次。

## 眼科医生侯俊红： 仁心仁术护光明

“用学到的技术为患者解除痛苦是我最大的追求。”近日，舞阳县中心医院医生侯俊红在接受记者采访时说。

作为一名眼科医生，侯俊红时常告诫自己：医学来不得半点虚假，没有捷径可走。从医40年来，她勇攀技术高峰，为眼疾患者擦亮“心灵的窗户”。

谈到2024年的收获，侯俊红说：“我主持完成了医疗美容科申办，组织医护团队在全县范围内开展低龄儿童视力普查工作，为一千多名白内障患者实施了复明手术。”除此之

外，她坚持每周到两家卫生院坐诊。坐诊期间，她了解到偏远农村留守老人的不易，更加坚定为基层群众服务的决心。

她积极参与社会公益事业，带领专业人员下乡义诊60余次，足迹遍及舞阳县的村村落落。

每当看到患者康复后的笑脸，侯俊红就感到自己实现了人生价值。谈到未来的打算，侯俊红充满了希望。“新的一年，我要继续努力，把工作重点放在儿童近视防控和老年人防盲治盲上，为更多群众服务。”侯俊红说。